
یادداشت

بازهم ابهام در خصوصی‌سازیتمرکز بر توسعه دریامحور؛ اولویت اصلی واحد بندرعباس

یادداشت

سوال اصلی این است که چرا طرح »پایش« 

اهمیت دارد؟ سالانه تعداد زیادی از دانشجویان 

تحصیلات تکمیلی، موضوعاتی را برای پایان‌نامه‌های 

خود انتخاب می‌کردند که شاید تاثیری در حل مسائل 

منطقه و استان نداشت و منجر به رفع مشکلات و مسائل 

نمی‌شد، بلکه صرفا پژوهش‌هایی انجام می‌شد که 

به‌اصطلاح، علم برای علم بود نه علم برای توسعه کشور 

و حل مسائل مردم و جامعه. بنابراین پژوهش‌ها، 

استراتژی‌های مشخصی نداشتند و خروجی آنها هم 

راهگشای حل مسائل نبود. متاسفانه در گذشته حجم 

بالایی از پژوهش‌ها را داشتیم بدون اینکه کاربرد 

مشخصی داشته باشند در حالی که باید تحقیقات در 

یک چارچوب کلی، هم مسائل کشور را مورد شناسایی 

قرار می‌داد -به این معنی که در هر استان و منطقه‌ای 

چه مسائل مهمی وجود دارد- و هم باید دانشگاه‌ها برای 

حل این مسائل برنامه‌ریزی می‌کردند تا این مشکلات 

مدیریت شده و در نتیجه، توسعه منطقه و کشور حاصل 

شود. بنابراین »پایش« از این منظر می‌تواند مفید فایده 

باشد که چون ما هرساله در دانشگاه آزاد اسلامی با حجم 

بالایی از فارغ‌التحصیان در دوره‌های تحصیلات 

تکمیلی مواجه هستیم، ضروری است با کمک 

خروجی‌های کاربردی حاصل از پایان‌نامه‌ها، قدم‌های 

موثری برای حل مشکلات جامعه برداریم. پژوهشگران 

و استادان ما هم حتما در این طرح در حوزه‌های 

تخصصی حضور خواهند داشت و از این بابت انسجامی 

بین بدنه استادان دانشگاه، دانشجویان و مسائلی که 

در کشور وجود دارد، شکل می‌گیرد؛ درحقیقت یک 

شبکه سه‌جانبه برای توسعه کشور شکل خواهد گرفت. 

در جلسه اخیر هیات‌امنای استان هرمزگان هم که در 

خدمت دکتر طهرانچی بودیم، مطالب مهمی دراین‌باره 

رد و بدل شد. با توجه به ظرفیت‌های استان هرمزگان 

ازجمله 1500 کیلومتر مرز دریایی، عمق توجهات ما به 

سمت توسعه دریامحور سوق داده خواهد شد. بنابراین 

نظام موضوعاتی که برای ما در نظر گرفته شده، در این 

راستاست که البته همه ابعاد آن ازجمله کارکردهای 

زیست‌محیطی، اقتصادی، بازرگانی، کشاورزی 

به‌خصوص در سایت پرورش ماهی و میگو و صنعتی مثل 

صنایع کشتی‌سازی به‌عنوان مساله اصلی در استان 

مدنظر خواهد بود. مقرر شده استان هرمزگان با توجه 

به مرز طولانی دریایی و دسترسی به دریای عمان و 

خلیج‌فارس، در حوزه توسعه دریامحور متمرکز شود و 

نظام موضوعات خود را هم در این مسیر شکل دهد. برای 

فعالیت بهتر در این زمینه قطعا امکاناتی که در این 

دانشگاه وجود دارد بسیار مهم و کارگشاست. در حال 

حاضر ما 67 آزمایشگاه و کارگاه تخصصی داریم که 

مشغول خدمت‌رسانی به استادان و دانشجویان‌ هستند. 

همچنین چهار مرکز رشد فعال داریم که 80 درصد 

فعالیت‌های این مراکز در حوزه دریاست و محصولات 

خوبی هم در آنجا تولید شده است. نمونه این فعالیت‌ها، 

محصولات شرکت‌های دانش‌بنیانی است که در زمینه 

تولید محصولات بهداشتی از جلبک‌های دریایی اقدام 

کرده‌اند که اکنون در بازار به فروش می‌رسد. گروهی از 

محققان ما هم در قالب یک واحد فناور، از پوست میگو 

ماده‌ای بهداشتی و دارویی تولید کرده‌اند که تا امروز 

وارداتی بوده است. در بحث قایق‌های خورشیدی و 

هیبریدی هم اقداماتی انجام شده و ماکت اولیه آن تولید 

و به آب انداخته شده است. بنابراین ظرفیت استان 

هرمزگان در مراکز رشد براساس دریا پیش‌بینی شده 

است. در بحث هیات‌علمی هم در حال حاضر 115 نفر 

عضو هیات‌علمی تمام‌وقت با دانشگاه همکاری می‌کنند 

و یک مرکز تحقیقات هم داریم که در بحث علوم و فنون 

دریایی در بندرعباس مستقر است. این مرکز روی مسائل 

مرتبط با دریا فعالیت می‌کند، ضمن اینکه تلاش کرده‌ایم 

رشته‌های مرتبط با دریا مثل شیلات، مهندسی مواد و 

مهندسی صنایع را توسعه دهیم. 

مجتمع صنعتی گوشت اردبیل، تاسیس سال 1367 

یکی از مجهزترین و مدرن‌‌‌ترین مجموعه‌‌‌های فرآوری 

صنعتی گوشت بهداشتی کشور است. این کشتارگاه بزرگ 

به مساحت قریب به 50 هکتار با ظرفیت کشتار روزانه چهار 

هزار رأس دام، امروز ارزشی قریب به 100 میلیارد تومان دارد. 

این مجموعه علاوه‌‌‌بر اردبیل، دارای املاکی در تهران نیز است 

که ارزش آن را به ارقام بالاتری افزایش می‌‌‌دهد. مجتمع 

صنعتی گوشت اردبیل که 91/4 درصد از کل سهام آن متعلق 

به »شرکت سرمایه‌‌‌گذاری بانک ملی ایران« و »شرکت ملی 

کشت و صنعت و دامپروری پارس« بوده است در سال 84 با 

رقمی معادل چهار میلیارد تومان به بخش خصوصی و به 

عبارت دقیق‌‌‌تر به شرکت »فراوران دشت سبز سبلان« واگذار 

می‌‌‌شود؛ اقداماتی که از ابتدا با ابهامات بزرگی روبه‌‌‌رو بوده 

و تا سال‌ها بعد یعنی همین روزهای اخیر، ماجرای این 

واگذاری و پرداخت مبلغ آن همچنان ادامه دارد. 

در این بین و بعد از یکی، دو باری که ماجرای واگذاری این 

مجتمع صنعتی به بخش خصوصی در ‌‌‌ماه‌‌‌های اخیر خبرساز 

شده بود و حتی برخی نمایندگان مجلس در نامه‌‌‌ای به رئیس 

قوه‌قضائیه درخواست ممنوع‌الخروج شدن رئیس سازمان 

خصوصی‌‌‌سازی یعنی علی‌‌‌اشرف عبدالله‌‌‌پوری‌حسینی را ارائه 

کرده بودند، دوباره و با انتشار اخبار جدید و چند سند مهم 

دیگر ماجرا به جریان افتاده و حتی علیرضا بیگی، نماینده 

مردم تبریز در مجلس هم مدعی برکناری وی از ریاست سازمان 

خصوصی‌‌‌سازی شده است. 

ماجرا اما از این قرار است که مدتی بعد از ریاست 

کوتاه‌‌‌مدت حسینی بر سازمان خصوصی‌‌‌سازی در سال 

83، به فاصله یکی، دو ماه مجتمع گوشت اردبیل که 

بانک ملی سهام‌دار بزرگ آن است، به بخش خصوصی 

و به شرکتی که رئیس سابق سازمان خصوصی‌‌‌سازی 

سهام‌دار آن است، واگذار شده و این شرکت موظف 

می‌‌‌شود علاوه‌‌‌بر پرداخت کل قیمت این مجتمع، معوقات 

و بدهی‌‌‌های این مجموعه را نیز تسویه کند، اتفاقی که 

بعدا از آن از سوی دادستان اردبیل با خدشه مواجه و 

گفته شد طبق قانون اقدامات لازم انجام نشده است. 

همین اظهارنظر هم کافی بود حسینی که حالا دوباره 

رئیس سازمان خصوصی‌‌‌سازی شده، به سوءاستفاده 

از موقعیت و عدم طی مراحل قانونی برای خریداری 

مجتمع گوشت اردبیل و نهایتا عدم پرداخت معوقات 

 . شود متهم  ن  آ

البته همزمان با این وقایع احمد توکلی، رئیس 

هیات‌‌‌مدیره دیده‌بان شفافیت و عدالت در نامه‌‌‌ای به 

وزیر امور اقتصادی و دارایی خواستار خلع‌ید فوری از 

مالکیت مجتمع آلومینیوم المهدی و هرمزال، عزل 

پوری‌حسینی رئیس فعلی سازمان خصوصی‌‌‌سازی و 

حمایت از اعلام جرم دیده‌بان علیه وی شد. 

در پاسخ به این حواشی اما روز سه‌‌‌شنبه پس از تماس 

»فرهیختگان« با مسئولان سازمان خصوصی‌سازی، سیدجعفر 

سبحانی، مشاور کنونی این سازمان اطلاعیه‌‌‌ای را در اختیار 

»فرهیختگان« قرارداد که در آن ماجرای دخالت این سازمان 

در فرآیند فروش مجتمع گوشت اردبیل تکذیب شده بود. 

در بخشی از این اطلاعیه آمده: »از آنجایی‌‌‌که سهام مجتمع 

صنعتی گوشت اردبیل متعلق به دولت نبوده و از ابتدای سال 

80 )تاسیس سازمان خصوصی‌‌‌سازی( تاکنون شرکت مورد 

نظر و سهام یاد شده در فهرست واگذاری‌‌‌های این سازمان 

قرار نگرفته و اساسا مجتمع صنعتی گوشت اردبیل، توسط 

سازمان خصوصی‌‌‌سازی واگذار نشده است، این شرکت توسط 

سرمایه‌‌‌گذاری بانک ملی و از طریق برگزاری مزایده به فروش 

رفته و پوری‌حسینی در آن زمان هیچ سمتی در سازمان 

خصوصی‌‌‌سازی و دولت نداشته است.«

پس از این اطلاعیه علاوه‌‌‌بر رسانه‌‌‌ها، ناصر عتباتی دادستان 

عمومی و انقلاب اردبیل و اکبر علمی نماینده سابق مجلس 

شورای اسلامی دست به افشاگری‌‌‌های جدیدی زدند و اطلاعاتی 

را از این ماجرا منتشر کردند، اطلاعاتی که باعث شد ابعاد و 

مختصات ماجرا تغییر کند. 

در ابتدا ناصر عتباتی، دادستان اردبیل رسما اعلام کرد 

تاکنون مجتمع صنعتی گوشت اردبیل نسبت به پرداخت 

بدهی خود به بانک ملی اقدام مناسبی انجام نداده است 

و هم‌‌‌اکنون 200 میلیارد ریال بدهی به این بانک دارد که 

باید این شرایط هر چه سریع‌‌‌تر تعیین‌‌‌تکلیف شده و تمامی 

بدهی‌‌‌ها تسویه شود. او همچنین عنوان کرد رئیس سازمان 

خصوصی‌‌‌سازی به‌‌‌عنوان یکی از خریداران و سهامداران 

گاهی و دادستانی مورد  عمده این شرکت، احضار و در آ

سوال قرار گرفت و در اداره مبارزه با جرایم اقتصادی پلیس 

ح  گاهی و دادسرا از او تحقیق شده و لذا هم پرونده مفتو آ

است و هم تحقیقات ادامه دارد. 

بعد از این اظهارنظر اکبر اعلمی که خود قبلا فرماندار مغان بوده 

اقدام به انتشار گزارشی کرد که طی آن نشان می‌‌‌دهد مجموعه 

خریدار مجتمع گوشت صنعتی اردبیل یعنی شرکت »فراوران 

دشت سبز سبلان« در سال 84 وجود خارجی نداشته و اساسا 

مدتی بعد از انعقاد قرارداد خرید یعنی در فروردین 1385 تاسیس 

شده است که از قضا »میرعلی‌اشرف عبدالله‌پوری‌حسینی« هم 

عضو هیات‌‌‌مدیره این مجموعه بوده است. 

نکته مهم و قابل‌توجهی که اکبر اعلمی در این خصوص مطرح 

می‌‌‌کند این است که »علی‌اشرف عبدالله‌پوری‌حسینی همکار 

بنده و نماینده موسوم به اصلاح‌‌‌طلب تبریز در ششمین دوره 

مجلس شورای اسامی و عضو شورای راهبردی اصلاح‌‌‌طلبان 

تبریز است که در 10 خرداد 83 به‌‌‌عنوان رئیس سازمان 

خصوصی‌‌‌سازی منصوب و در دی‌ماه 84 یعنی سه ماه پس از 

انتشار آگهی مربوط به واگذاری مجتمع گوشت اردبیل، از این 

سمت برکنار می‌‌‌شود و حدود یک ماه بعد از برکناری، شرکت 

»مجتمع صنعتی گوشت اردبیل«به او واگذار می‌‌‌شود!«

اکبر اعلمی حتی در این گزارش مدعی می‌‌‌شود که مقدمات 

انتقال »مجتمع گوشت اردبیل« در زمان ریاست وی بر سازمان 

خصوصی‌سازی مهیا شده است!

مجموعه این اظهارات و البته مدارک دیگری که این روزها در 

رسانه‌‌‌ها منتشر شده گویای ابهامات بزرگی در فرآیند واگذاری 

این مجموعه بزرگ صنعتی است و حتی شائبه تداخل منافع یا 

همان ماجرای درهای چرخان اقتصادی میان مدیران را ایجاد 

کرده است که البته لزوم رسیدگی هرچه سریع‌‌‌تر دستگاه قضایی 

را ضروری می‌‌‌سازد. 
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ایالات‌متحده  از زبان نخبگان آمریکایی را بررسی می‌کند

۱۵

ترخیص 10 دانشجوی مصدوم علوم و تحقیقات

۴

16صفحه
۶۰۰ تومان

w w w . F d n . i r

روزنامه خبری،‌ تحلیلی، دانشگاهی صبح   ایران
صدای نخبگان،  نگاه جوانان

 شماره مسلسل ۳۴۱۱
 پنجشنبه ۱۳ دی ۱۳۹۷
 ۲۶ ربیع‌الثانی ۱۴۴۰  

 ۳ ژانویه ۲۰۱۹
 شماره ۲۶۷۳
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 داستان افول
و فروپاشی

 دکتر طهرانچی: دفاع از حقوق دانشجویان را وظیفه خود می‌دانیم نظام انتقادات و پاسخگویی برخط در دانشگاه آزاد اسلامی راه‌اندازی می‌شود

اینستا زیر تیغ
در انتظار اینستاطلایی و اینستا‌هات باشیم؟
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»فرهیختگان« آلبوم‌های پرفروش پس از 
انقلاب را بررسی می‌کند

نوستالژیک‌ها 
در صدر

۲

۱۲


